

国内

家电以旧换新每件最高补2000元

据新华社北京8月25日电 记者25日从商务部获悉,商务部等四部门办公厅近日印发关于进一步做好家电以旧换新的通知。明确各地自主确定补贴“8+N”类家电品种,每件最高补贴2000元。

通知要求,各地要统筹使用中央与地方资金,对个人消费者购买2级及以上能效或水效标准的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品给予以旧换新补贴,补贴标准为产品最终销售价格的15%,对购买1级及以上能效或水效的产品,额外再给予产品最终销售价格5%的补贴。每名消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

通知提出,各地自主确定上述8类家电的具体品种。鼓励地方结合当地居民消费习惯、消费市场实际情况、产业特点等,对其他家电品种予以补贴并明确相关补贴标准。

根据通知,各地要及时回应社会关切,做好政策答疑,并开通投诉举报监督渠道,依托本地12345政务服务便民热线等建立咨询服务专线。 谢希瑶

驻港部队第27次建制单位轮换

据新华社香港8月25日电 根据《中华人民共和国香港特别行政区驻军法》和中央军委命令,中国人民解放军驻香港部队于8月25日组织了进驻香港以来第27次建制单位轮换行动。

据介绍,此次轮换出港的官兵圆满完成了以履行防务为中心的各项任务,以实际行动展示了人民军队威武文明之师的良好形象。他们在离港之际通过驻军新闻发言办公室,感谢香港社会各界和广大市民对他们在港工作期间的关心与支持。

轮换进港官兵进驻前进行了扎实训练和认真学习,具备了履行香港防务的能力素质。 孟佳

火星与蟹状星云要“同框”啦

新华社天津8月25日电 天文科普专家介绍,8月26日晚至27日凌晨,火星将运行至蟹状星云附近,届时如果天气晴好,我国感兴趣的公众可于27日凌晨尝试欣赏这两个不同天体上演的“亲密一幕”。

蟹状星云在梅西耶星表上排名第一,位于金牛座ζ星(中文名“天关”)附近。“天关”的命名含义就是天上的关隘,意为日月五星由此经过。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,公元1054年,我国宋朝的司天监在“天关”附近发现并记录了一颗特别的“客星”,最亮时白天也能看到它。司天监对这颗亮星进行了持续观察,直至其慢慢消失不见,史称“天关客星”。现代天文学研究证明,这是一次超新星爆发,也是天文学中第一个被认证具有清晰历史观测记录的超新星遗迹。 周润健



多彩暑假

8月24日,学生在山东省枣庄市科技馆“宇宙探索”厅体验月球漫步。暑假期间,各地青少年通过形式多样的活动,丰富暑期生活,享受快乐时光。

新华社发

国际

以色列对黎实施密集空袭

新华社贝鲁特8月25日电 黎巴嫩军方消息人士25日告诉新华社记者,以色列战机和无人机当天对黎23个城镇实施了35次空袭,其间发射约70枚空对地导弹,以炮兵还向黎19个城镇发射约50枚炮弹。

另据黎巴嫩国家通讯社报道,自25日凌晨开始,以色列对黎实施的一系列空袭对当地房屋、基础设施和农作物造成严重破坏,特别是电力和供水系统。这是自去年年底黎以冲突开始以来最猛烈的一次空袭行动。

黎巴嫩真主党25日宣布,为报复以色列暗杀该组织高级军事指挥官福阿德·舒库尔,当天对以色列进行大规模袭击。以军发表声明说,以军先侦察到真主党将对以进行大规模袭击,随即对黎境内目标进行了先发制人的打击,以“消除威胁”。 谢昊

法国犹太教堂纵火案嫌疑人被捕

据新华社北京8月25日电 法国内政部长热拉尔德·达尔马宁25日说,法国警方逮捕一名涉嫌前一天在南部城市大莫特一座犹太教堂纵火的男子。

负责调查案件的法国反恐检察官办公室25日早些时候在一份声明中说,这名嫌疑人案发当晚在法国南部城市尼姆被捕,另有2人被拘留,事件仍在调查中。声明说,嫌疑人“向警方开火,警方还击。他面部受伤”。

据当地媒体早些时候报道,24日上午8时30分左右,嫌疑人点燃了事发教堂前停放的两辆汽车,其中一辆据信放有一个燃气罐。消防和安全部门出动干预,其间发生不明原因爆炸,致一名警察受伤。警方消息人士说,事发时教堂并未举行宗教仪式,内部5人均未受伤。 刘江



俄罗斯圣彼得堡举办年度风筝节

这是8月24日在俄罗斯圣彼得堡喀琅施塔得岛拍摄的风筝。俄罗斯圣彼得堡喀琅施塔得岛24日至25日举办一年一度的风筝节,人们将许多别致的巨型风筝放飞,在海岛上空形成一道亮丽的风景。

新华社发

社交媒体“电报”创始人被捕

据新华社北京8月25日电 据法国媒体24日报道,社交媒体“电报”创始人兼首席执行官帕维尔·杜罗夫当天晚上在法国巴黎近郊的布尔歇机场被捕。

法国电视一台援引匿名消息源报道说,杜罗夫被捕时刚刚乘坐私人飞机从阿塞拜疆抵达法国。法国媒体称,法国警方拘捕杜罗夫主要是为了调查“电报”平台缺乏监管的问题,这一问题导致该平台助长各类犯罪活动。

社交媒体“电报”目前大约有9亿活跃用户,是俄语地区使用的最主要社交媒体平台之一。该平台总部位于阿联酋经济中心——迪拜。

俄罗斯国家杜马副主席达万科夫25日凌晨呼吁俄罗斯外交部设法解救杜罗夫。他说,杜罗夫在法国被捕背后或有政治动机,可能是获取“电报”用户信息的手段。

体育

日本羽毛球公开赛国羽夺冠

据新华社日本横滨8月25日电 日本羽毛球公开赛25日在横滨体育馆进行了各单项决赛,国羽两对“00后”组合刘圣书/谭宁、蒋振邦/魏雅欣击败各自对手,分别赢得女双、混双冠军。

女双决赛在赛会前两号种子、韩国组合白荷娜/李绍希和刘圣书/谭宁之间展开。首局比赛“圣坛组合”以21:18先下一城。次局双方你来我往一路战至20平,关键时刻刘圣书和谭宁展现出更强的冲击力,屡次在多拍回合中击穿对手的防线,她们以22:20终结比赛,摘得女双冠军。

混双决赛,蒋振邦/魏雅欣以两个21:12战胜中国香港组合邓俊文/谢影雪,以本届赛事一局未失的成绩夺冠。第二局比赛中,两位国羽小将在开局4:9落后的情况下及时调整,一路追至11平并反超比分,将领先优势保持到了最后。岳晨星



全国夏季游泳锦标赛孙杨夺冠

8月25日,孙杨在夺冠后庆祝。当日,在安徽合肥举行的2024年全国夏季游泳锦标赛男子400米自由泳决赛中,浙江寿仙谷队选手孙杨以3分49秒58的成绩获得冠军。

新华社发

U17女排世锦赛中国队摘金

据新华社利马8月24日电 2024年首届U17女排世锦赛24日在秘鲁首都利马落下帷幕,中国队在决赛中3:0战胜日本队,以7战全胜、仅丢1局的战绩登顶。

本次比赛共有16支队伍参加,中国队在小组赛中三战三捷获得头名。在淘汰赛中,中国队先后战胜了克罗地亚队、墨西哥队和中国台北队。

决赛首局,中国队很快进入状态,在进攻中屡屡突破对手的防线,以25:19先下一城。第二局开局阶段战况较为胶着,后来中国队逐渐控制场上节奏,以发球和拦网带动进攻,各个技术环节都较好地抑制住日本队的发挥,以25:22再赢一局。第三局,日本队背水一战展开反扑,中国队沉稳应战,没给对方留下翻盘的机会,以25:18取胜,从而以3:0的大比分获得冠军。 郝云甫

意甲国际米兰迎来首胜

据新华社罗马8月24日电 2024—2025赛季意大利足球甲级联赛24日展开第二轮比赛,国际米兰主场2:0战胜莱切,拿下赛季首胜;AC米兰客场1:2负于帕尔马,连续两轮不胜。

国际米兰当日仅用5分钟便凭借一次精彩配合拔得头筹,迪马尔科左路传中,塔雷米头球摆渡,达米安后点头槌破门。此后双方均制造了一些有威胁的进攻,但久久未再产生进球。第69分钟,图拉姆禁区内跌倒造点,恰尔汗奥卢主罚命中,国际米兰扩大领先优势。比赛尾声,莱切队替补上场的贝里沙打出一记低射,被国米门将索默挡出。最终比分定格在2:0,国米拿下赛季首胜。

AC米兰在客场对阵“升班马”帕尔马的比赛中爆冷输球。 黎梦青